STRALSUNDER

Mébelwerke GmbH

Aufbauanleitung
Modell Wiek

Die von uns gelieferte Mobelkombination ist in unserem Werk unter Verwendung hochwertiger
Materialien umweltschonend gefertigt und sorgféltig verpackt worden. Bei der Konstruktion der
einzelnen Elemente haben wir darauf geachtet, dass der Zusammenbau mit mdglichst wenig
Hilfsmitteln und Handgriffen durchgefiihrt werden kann.

1. Allgemeine Hinweise

» Entfernen Sie das Verpackungsmaterial von allen Korpussen.

* Entnehmen Sie vor der Montage die Glasbéden und Schiebekasten.

» Die Anschlusskabel missen vor Beginn des Aufbaus verlegt werden.

» Die Turen werden im Werk vorjustiert (Mittelstellung). Entsprechend den jeweiligen Bedingungen beim
Kunden sollten die Turen nach Abschluss der Montage nochmals ausgerichtet werden.

» Die solostehenden hohen Korpusse werden mit den beiliegenden Winkeln an der Wand gesichert.

@L; == E’iﬁf@

schraubendreher Steinbohrer Maulschliissel Kneifzange Hammer Wasserwaage

Pflegehinweise

» Die qualitativ hochwertige Melaminharz — Oberflache ist &ul3erst strapazierfahig, hoch kratzfest,
UV — bestéandig und sehr pflegeleicht.

» Sie ist unempfindlich gegen Alkohol sowie haushaltstibliche Sauren, Laugen und Reinigungsmittel.

Die Oberflache kann mit einem feuchten Tuch gereinigt werden (Scheuermilch ist zu vermeiden).
AnschlieRend empfiehlt es sich, trocken nachzuwischen. Mébelpolitur ist nicht notwendig.

» Alle beweglichen Teile sind wartungsfrei.
* Wir garantieren bei sachgemafer Behandlung eine lange Lebensdauer der Mdbel.



2. Korpusse aufstellen

» Korpuselemente (entsprechend der von lhnen gewéahlten Variante) aufstellen und mit der Wasserwaage
ausrichten.

» Die Korpusgleiter sind in der H6he verstellbar, so kénnen Unebenheiten ausgeglichen werden.

* Lichtelemente vor dem Verbinden der Korpusse einbauen, siehe Punkt 3.

» Mit den Senkkopfschrauben 3,5x30 die Korpusse verbinden (eine Seite mit einem 4mm Bohrer vorbohren).

» Die Deckblatter werden mit den Schrauben 4x30 auf den Oberbéden der Korpusse befestigt (den Ober-
boden mit einem 4mm Bohrer vorbohren).

N/ N/
/\ VAN

N,
2N

/ 7\ ) 7\

y
N

wn
o
>
=
S
c
o
0]
A
=
w
o

_}_:‘:(l_{as/:@f("ég)’@fj
| I AN "
D X
- =) 7
[ —
. | | | =
Korpusgleiter NG X = | — X‘/ Senkkopfschr. 3,5x30 4 mm Bohrer
Abb.1

3. Beleuchtung

Beim Aufstellen der Mobel die Verlegung der Verbraucheranschliisse berticksichtigen.

3.1 LED-Strahler

» Die LED-Strahler sind in den Korpussen vorinstalliert.
» Die Kabelenden in den Verteiler bzw. in die Trafoenden stecken.
* Bei zu kurzem Lampenkabel die Verlangerung benutzen.

—

LED-Strahler Verteiler Trafoenden

3.2 LED-Glaskantenbeleuchtung

* Die Kabel der LED-Glaskantenbeleuchtung durch die
Ruckwandbohrungen ziehen.

» Die Kabelenden in den Verteiler bzw. in die Trafoenden
stecken.

» Bei zu kurzem Lampenkabel die Verlangerung benutzen.

Ruckwand Seitenwand

=

* Glasbodentrager in die Bohrungen der Seitenwand des
Korpus driicken.

» Glashoden auf die Bodentrager legen.

» Die LED-Glaskantenbeleuchtung auf die Hinterkante des
Glasbodens schieben. Abb.2

= e \ @

— =
LED-Glaskantenbeleuchtung Verteiler Trafoenden Glasbodentrager

™~

Glasboden




. Paneel mit zwischengehangen Korpus

Die Paneelteile werden mit den Exzentern und
den Doppelbolzen zu einem Teil verbunden.

T . @

€ Y0

B o

=it Qe 1Ly = | U
Exzenter Doppelbolzen

An die Korpusse und an das Paneel werden die
Halteplatten mit den Schrauben 4x15 von hinten

angeschraubt. /_

[ ]

Halteplatte Schraube 4x15

e

Die Korpusse aufstellen und ausrichten.
Das Paneel auf das Unterteil stellen.

Mit der beiliegenden Bohrschablone die Position
des zwischengehangen Korpus festlegen.

Mit dem 5mm Bohrer die Locher fur die
Eurobolzen bohren.

Eurobolzen einschrauben

Eurobolzen

Korpus einhangen und Exzenter festziehen.

T | “

Abb.4

Verbindungsbeschlag anbauen, dazu die vorge-
bohrten Bohrungen in den Seiten des zwischen-
gehangen Korpus durchbohren.

Die Verbinderhulse in die Bohrungen driicken
und mit der Verbinderschraube festziehen.

Die Seitendicken variieren , darum sind die
Verbinderhilsen in zwei Langen in der Tite
enthalten. Der Situation entsprechend auswahlen.

e

2 Langen in der Tiite . ’
Verbindungsbeschlag =7

Abb.5




. Eckteil aufstellen

Den Eckkorpus auf die Eckplatte mit den Fii3en stellen, die Holzdibel dienen
zur Fixierung der Position.

Die Eckstollen rechts und links des Eckteils in die Nut einschieben.

Von den Innenseiten des Korpus die Eckstollen mit Schrauben 3,5x30 mm
befestigen.

Das Eckblatt auf den Korpus legen und an den Eckstollen biindig ausrichten
und mit Schrauben 4x30 mm befestigen.

A

A

}J
Abb.6
. Regalwangen und Wangenbdden (WSRB) montieren

Die Regalwangen mittels Hohenversteller (Inbusschlussel
benutzen) ausrichten.

Zwischen den Wangen die Wangenbdden montiert.

Die Tab-Trager mit den Schrauben Var.5x10,5 an den Wangen
befestigt (L6cher vorgebohrt).

Die Wangenboden auf die Tab-Trager schieben.

Mit dem Wandwinkel die Regalwangen an der Wand fixieren.

L L

o Lo ]
L

Tab-Trager

Abb.7

S

Schraube Var.5x10,5

S

Wandwinkel

o
===
&> 6 mm

Steinbohrer

Ansicht von Oben

Holzdiibel

Eckstollen

Schraube 4x30

B

s
Py

- ]
Wangenboden

max. 20mm




. Hangeschranke solohangend 3 Korpusbreite ) B l ________
H B N N i_ _________ 40mm
Wandhaken befestigen i - @ 8mm ¢ : T
Hangeschrank mit jeweils zwei ! L i 2smm

Wandhaken befestigen

Mit der Wasserwaage eine Linie
ziehen und die Bohrungen mit dem jeweiligen Abstand
anzeichnen.

Locher bohren (8 mm) und Diibel 8x60 einschlagen

Haken 6x65 eindrehen, Wandabstand einstellen

Der Beschlag ist fur Leichtbauwénde nicht geeignet.

1 ) 7\\“%“’\
g!“‘m e i |
e L
=Sy EIJI
Haken 6x65 Diibel 8x60 Steinbohrer il

Korpus aufhédngen

Abdeckkappe vom Hangebeschlag abziehen

Die Schrauben A l6sen

Der Haken des Hangebeschlages steht hervor

Korpus aufhéngen

Die Schrauben A anziehen (Korpus driickt gegen die Wand)

Korpus ausrichten

Mit den Schrauben B des Hangebeschlages den Korpus in der
Waagerechten ausrichten.

Schraube nach rechts (Korpus hebt sich an) beziehungsweise nach links
drehen (Korpus senkt sich)

Abdeckkappe aufdriicken

. Wandpaneel PAB.120 / PAB.180

Zusammenbau

Den Regalboden mit je 4 Schrauben Con.7x70 befestigen.

Die Spots sind vorinstalliert. Kabelenden vor dem Zusammenschrauben
durch die Loécher der Paneelriickwand ziehen

Die Kabelenden der LED-Strahler mit dem Trafo verbinden.

Das Kabel vom Trafo Uber die Schlitze rechts oder links an der
Paneelhinterkante zur nachsten Steckdose abfuhren.

Wandhaken befestigen und Paneel aufhéngen

Die Wandpaneele sind freihangend und koénnen an einer beliebigen
Position angebaut werden.

Wandpaneel mit jeweils zwei Wandhaken befestigen.

Mit der Wasserwaage eine Linie ziehen und die Bohrungen mit dem
jeweiligen Abstand anzeichnen.

Lécher bohren (8 mm) und Dubel 8x60 einschlagen

Haken 6x65 eindrehen, Wandabstand einstellen

Wandpaneel aufhéngen

Der Beschlag ist fur Leichtbauwénde nicht geeignet.

Paneelbreite

Y

Abb.8

Abb.9

Abb.10

Z

Haken 6x65

Steinbohrer

I
I‘ L,
T ép_ [ 65mm
1 T 1
\ @ 8mm : H
: P —
i —> -—
H 1




9. Steckboarde solohangend

* beliebiges Hohenmald anzeichnen

* Regalbdden mit jeweils zwei Regalbodentragern befestigen

« Mit der Wasserwaage eine Linie ziehen und die Bohrungen mit
dem jeweiligen Abstand X anzeichnen.

* Locher bohren (10 mm) und Universaldiibel einschlagen

» Regalbodentrager mit 10er Maulschlissel eindrehen

» Die Regalbodentrager sind exzentrisch, so dass kleine Hohen-
toleranzen ausgeglichen werden kdénnen. ! ,

» Regalboden auf die Trager schieben |

« Der Beschlag ist fiir Leichtbauwande nicht geeignet. | :

) o ¢ )
= . ey m
< S ~—" . / 5|;
== TOmm @f—"“ o Abb.12
Universaldibel Regalbodentrager Steinbohrer — |

10. Kippsicherung an den S&aulen anbringen

» Dafiur werden die beiliegenden Wandwinkel benutzt.
» Diese werden an die Wand lber den Saulen gedibelt und
anschliel3end mit dem Oberboden der Saulen verbunden.

0
= D

Wandwinkel Steinbohrer

11. Anschrauben der Griffe

» Die Griffe werden mit den Schrauben M4x24 an den
vorgesehenen Stellen montiert. _
(vorgebohrte Locher an Turen und Schubkésten)

» Die Griffe an den Glastiren werden mit den Schrauben M4x10
befestigt.

Achtung! Zwischen Glasscheibe und Schraubenkopf und
zwischen Glasscheibe und Griff kommt eine Unterlegscheibe
aus Kunststoff. Die Schrauben nur leicht anziehen!

S | S

Griff Schraube M4x24 Schraube M4x10 Unterlegscheibe

0
i = M
i ¥ i)
g O Y

Abb.13

12. Korpusse mit Einlegebdden bestiicken

» Die Glasbodentrager in die Bohrungen (5 mm) der Seiten driicken, die
Glasboden auf die Bodentrager legen.

» Die Holzbbden sind in den Korpussen vorinstalliert.
Diese konnen durch Druck von unten herausgehebelt und nach Bedarf
versetzt werden.

g

Glasbodentrager




13. Einstellung der geraden Turen

Hoéhenverstellung Seitenverstellung Tiefenverstellung

Montage
B

max+3 mm +2mm +2mm
siehe Montageplatten

Abb.14

Seitenverstellung Tiefenverstellung

*+2mm +2 mm

max+3 mm
siehe Montageplatten

Abb.15
15. Komfortauszug — Blende verstellen

» Einhangen
* Bolzen eindriicken

» Aushéngen
* Bolzen rausziehen

Abb.16

Stralsunder Mobelwerke GmbH, Tel.: 03831/447-0, Fax: 03831/447777 14-10-15
Mail: info@stralsundermoebel.de, www.stralsundermoebel.de



Hinterkante Korpus

Bohrschablone zur Montage
der zwischengehangen Korpusse

ﬂ Bohrunge5 x 13 Bohrunge5 x 13

>

80 mm

Unterkante Korpus

272 mm




